

# ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 010 94/99-3400  
Signatura: ba6fs201

Oblastní pracoviště č.1  
Obvodní pracoviště Praha

## INSPEKČNÍ ZPRÁVA

<b>Škola:</b>	Obchodní akademie Hovorčovická 1281/1281, 182 00 Praha 8-Kobylisy
<b>IZO:</b>	000 638 501
<b>Ředitel školy:</b>	Mgr. Zdeněk Marek
<b>Zřizovatel:</b>	MŠMT ČR Karmelitská 7, 118 12 Praha 1
<b>Příslušný školský úřad:</b>	ŠÚ Praha 8 Dolákova 537, 180 00 Praha 8
<b>Termín inspekce:</b>	19. a 20. ledna 1999
<b>Inspektoři:</b>	Ing. Květoslava Svárovská a Ing. Jan Kosek
<b>Předmět inspekce:</b>	Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Podmínky a průběh vzdělávání
<b>Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:</b>	Rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení školy do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 13 538/96-60-11 ze dne 29. 5. 1996, zřizovací listina čj. 28 210/92-26 ze dne 17. 12. 1992 a Dodatek ke zřizovací listině čj. 6 834/94-600 ze dne 6. 12. 1994, třídní knihy, rozvrh hodin, učební osnovy, tematické plány učiva a hospitační záznamy ČŠI

## ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

### 1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti

Škola zahájila činnost jako samostatný subjekt v září roku 1988. Ve školním roce 1987/1988 fungovala jako detašované pracoviště SEŠ Kollárova 5, Praha 8 (celkem 8 tříd). Budova školy je majetkem Městské části Praha 8, která právo užívání převedla na Základní školu Hovorčovická 1281, Praha 8. V budově tedy sídlí 2 státní školy (základní a střední škola), které uzavřely dohodu o spoluúčasti na provozních nákladech.

Od roku 1991 během působení ředitele Mgr. Marka byly v části budovy obchodní akademie provedeny tyto zásadní stavební úpravy a opravy: vybudovány odborné učebny (celkem 7), výměna 120 a oprava ostatních oken, položena nová podlahová krytina v 19 učebnách a na chodbách, zřízen elektrický rozvod pro psací stroje v učebnách obchodní korespondence a pro PC v učebně výpočetní techniky, provedeny lakýrnické nátěry na chodbách, radiátorů, potrubí, parapetů, zábradlí, proběhla rekonstrukce osvětlení

a žákovských WC. V učebnách výpočetní techniky a jazyků byly umístěny bezprašné tabule, v oknech všech učeben jsou funkční rolety a závěsy umožňující využití videotechniky během dne, instalováno bezpečnostní zařízení k ochraně majetku školy. Uvedené úpravy dokládají velmi dobré hospodaření se státními finančními prostředky.

Pro výuku úvodu do zbožíznalství je k dispozici videorekordér, dobře zásobená videotéka, diapositivy, vzorky materiálů i obrazová dokumentace. Obchodní korespondence se vyučuje ve 3 odborných učebnách na 60 elektronických psacích strojích a na 17 PC s výukovým programem Zaviačič. Celkový počet počítačů pro výuku ve škole je 71, z toho 31 značky Pentium a 29 výukových PC je zapojeno v síti. Škola je připojena na Internet.

Pro výuku ekonomiky je škola vybavena potřebnými zákonnými normami, fotokopii všech originálních tiskopisů (např. Živnostenské listy), zpětným projektoem s připravenými fóliemi, čtyřmi výukovými programy a někteří žáci mají možnost zapůjčit si učebnice. Předmět ekonomická cvičení využívá výukové programy na jednoduché i podvojně účetnictví. K výuce výpočetní techniky má škola 29 počítačových sestav, 7 laserových tiskáren, 2 odborné učebny, projektor APOLLO a zpětný projektor, fólie a materiály ze Svazu účetních, kterého je jedna z učitelek členkou.

Kabinety učitelů jsou standardně zařízeny, ve sborovně je počítač s aktuálními informacemi pro učitele. Škola má 4 kopírky, v době inspekce fungovala 1 pro učitele a 1 pro žáky, zbývající 2 pro poruchu byly mimo provoz.

***Materiálně technické podmínky výchovně vzdělávací činnosti jsou vynikající.***

## **2 Hodnocení psychohygienických podmínek**

Škola je vybavena monitorovacím zařízením, kterým lze sledovat pohyb osob na chodbách. Po jeho instalaci vymizely krádeže a zlepšila se pracovní disciplína.

Rozvrh hodin je v souladu s platnými právními předpisy a respektuje psychohygienické potřeby žáků i učitelů.

Instalovaný nápojový automat se studenými nápoji zabezpečuje pitný režim a v bufetu si mohou žáci zakoupit další občerstvení.

Každá třída má v přízemí budovy vlastní uzamykatelnou šatnu.

Všechny prostory školy jsou udržovány v čistotě, jsou vkusně esteticky vyzdobeny, ve třídách i na chodbách je řada nástěnek s informacemi pro žáky a s výsledky soutěží. V odborných učebnách jsou vyvěšeny pokyny „Řád učebny“.

***Hodnocení psychohygienických podmínek je nadprůměrné.***

## **3 Hodnocení personálních podmínek**

Ve škole pracuje 38 interních učitelů, z toho 5 mužů (včetně ředitele školy), průměrný věk je 42 let. Ve sledovaných předmětech ze 14 učitelek pouze 2 nejsou pedagogicky způsobilé, odborně způsobilé jsou všechny. Délka pedagogické praxe je od 6 do 20 let. Z hlediska úrovně vzdělávání v předmětech obchodní korespondence, úvod do zbožíznalství, ekonomika a účetnictví je personální struktura vynikající.

***Personální podmínky jsou na vysoké úrovni a ČŠI je hodnotí jako vynikající.***

#### 4 Plnění učebních osnov

Škola se řídí pedagogickými dokumenty studijního oboru 63-1-6 Obchodní akademie vydanými MŠMT ČR pod čj. 19 295/94-23 dne 24. 6. 1994.

Ředitel předložil pro sledované předměty vypracované tematické a časové plány učiva, které učitelé předkládají již do 30. června předchozího školního roku. Všechny plány byly signovány vedením školy.

Předmět obchodní korespondence je vyučován ve všech čtyřech ročnících studia v dělených třídách a nebyly zjištěny rozdíly proti tematickým ani časovým plánům. Předmět úvod do zbožíznalství se vyučuje ve 2. ročníku a je obsahově i časově v souladu s tematickým plánem.

Předmět ekonomika je vyučován ve všech čtyřech ročnících studia. V plnění učebních osnov nebyly shledány nedostatky. Předmět ekonomická cvičení je vyučován v půlených třídách čtvrtého ročníku. Nebyly zjištěny rozdíly v obsahu ani časovém harmonogramu tematického plánu. Účetnictví je vyučováno ve druhém až čtvrtém ročníku v dělených třídách. Obsah učiva i časové plnění je v souladu s tematickým plánem.

*Plnění učebních osnov je vynikající.*

#### 5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování

##### **Obchodní korespondence**

Předmět vyučuje 7 učitelek. U dvou učitelek s kratší pedagogickou praxí se projevují určité metodické nedostatky, učitelky s dlouholetou praxí vhodně střídají pracovní postupy, mají promyšlenou strukturu hodiny, žáky aktivizují a efektivita výuky je vysoká. Žáci pracují samostatně, vzájemná komunikace učitelek se žáky je přátelská.

*Výuka předmětu je spíše nadprůměrná.*

##### **Úvod do zbožíznalství**

Úvod do zbožíznalství vyučuje jediná učitelka, která má dlouholetou praxi. Výkladová hodina je vedena frontálním způsobem bez dostatečného zapojování žáků v celé její délce. Výklad je odborně velmi dobrý a srozumitelný. Žáci nemají učebnice a nepracují ani s učebními texty. Ke studiu jim slouží diktované poznámky v sešitech.

*Výuka předmětu je hodnocena jako průměrná.*

##### **Ekonomika**

Předmět vyučuje 5 učitelek. Sledovaná výuka měla vhodnou strukturu, učitelky střídají různé vyučovací metody, dbají na dodržování odborné terminologie a teorii doplňují praktickými příklady. Žáci pracují s učebnicemi a s pečlivě připravenými učebními pomůckami (např. se skutečnými oběhovými doklady) se zájmem. Po celou dobu výuky jsou aktivní. Hodnocení žáků je přiměřeně náročné, prokazované znalosti žáků mají velmi dobrou úroveň.

*Výuka předmětu je hodnocena jako nadprůměrná.*

##### **Ekonomická cvičení**

Předmět vyučují celkem tři učitelé. Žáci pracují s výpočetní technikou a samostatně řeší zadané úlohy. Učitelé individuálně přistupují k jednotlivým žákům a průběžnou

klasifikací je vhodně motivují k práci. Aktivita během výuky je vysoká a žáci jsou schopni samostatně aplikovat znalosti ze všech ekonomických předmětů.

*Úroveň výuky předmětu ekonomická cvičení je vynikající.*

### **Účetnictví**

Předmět vyučuje šest učitelek. Sledované vyučovací jednotky ve druhém ročníku měly vysokou odbornou úroveň, jasnou strukturu a výuka probíhala v přiměřeném tempu. U žáků je podporováno logické myšlení a samostatné uvažování. Aktivita žáků v hodinách je rozdílná.

*Úroveň výuky účetnictví je celkově hodnocena jako spíše nadprůměrná.*

*Kvalita vyučování ve sledovaných předmětech je nadprůměrná.*

## **6 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování**

V Sondě Maturant 98 se škola umístila mezi pražskými školami ekonomického typu v českém jazyce na 3. místě, v matematice pro maturanty na 5. místě a v obecných studijních předpokladech na 8. místě. Žáci se dále účastní řady soutěží v konverzaci v cizích jazycích: sedm žáků v anglickém jazyce (v obvodním kole 1 žákyně 1., 1 žákyně 3., 2 žákyně 4. a 2 žákyně 5. místo, v městském kole 1 žákyně získala 4. místo). Ve francouzském jazyce (1 žákyně v obvodním a městském kole 2. místo a v republikovém kole 5. místo). V německém jazyce (v obvodním kole 1 žákyně 5. a 2 žákyně 6. místo). Soutěž o Latinské Americe (1 žákyně diplom Latinskoamerické společnosti), soutěž v obchodní korespondenci - psaní na počítači (v republikovém kole 1 žákyně 5. místo), vánoční pohár Praha (1 žákyně 1. a jedna 3. místo), přebor Prahy (v psaní na PC 1 žákyně 1. a 1 žákyně 2. místo), v autorské korektuře (3 žákyně 1., 2. a 3. místo), v soutěži 1. ročníků (1 žákyně 3. místo). V celopražské soutěži žáků středních škol v matematice (1 žák 25. místo).

Ve sportovních soutěžích: Poprask (florbal) dívky 3. místo, Pohár 17. listopadu (volejbal) dívky 1. místo, vánoční turnaj OA (volejbal) dívky 1. místo.

Žáci se chovají zdvořile, závažné přestupky nebyly zaznamenány a díky výše uvedeným informacím o sportovních a kulturních aktivitách školy a monitoringu školních chodeb nejsou problémy ani v oblasti drog.

Žáci pracují samostatně a jsou schopni vyjádřit svoje názory a postoje.

Škola sleduje úspěšnost absolventů při umístění na VŠ a VOŠ. Ve školním roce 1997/1998 bylo na VŠ přijato celkem 30 a na VOŠ 24 absolventů. Pět absolventů studuje v zahraničí.

*Z hlediska výsledků vyučování je škola vynikající.*

## **7 Hodnocení aktivit, které významně ovlivňují výchovně vzdělávací činnost**

Škola organizuje také vlastní sportovní soutěže a akce: cyklistické závody pro děti z pražských základních škol (již 4 ročníky) pod heslem „Ve sportu je síla, v drogách smrt“, které mají publicitu i v masmédiích. Škola obdržela děkovné dopisy od starosty Městské části Praha 8 a náměstků ministra školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

V letošním školním roce organizuje 1. ročník turnaje žáků základních a středních škol Prahy 8 v halovém fotbale pod heslem „Sportem proti xenofobii a násilí“ a vítěz finálového utkání postoupí do světového kola, které se bude konat v Amsterdamu.

Ve škole pracuje divadelní kroužek a čtvrtina žáků jsou členy Klubu mladého diváka.

V odpoledních hodinách mají žáci možnost práce na PC včetně využití Internetu.

Škola vypracovala speciální program výuky matematiky pro žáky, kteří chtějí pokračovat ve studiu na vysokých školách.

Od druhého ročníku má každý žák možnost vycestovat se školou do Velké Británie či Německa a ve 3. ročníku do zemí, jejichž jazyk na škole studuje (Velká Británie, Německo, Francie, Španělsko).

V rámci preventivního programu proti zneužívání drog navázala škola spolupráci s preventivním střediskem RESPONSE, které se systematicky zabývá protidrogovou prevencí ve vybraných základních a středních školách.

*Aktivity, které významně ovlivňují výchovně vzdělávací činnost školy, jsou vynikající.*

## ZÁVĚRY

*Škola plní svoji funkci dobře. Velkou péči věnuje mimoškolní činnosti. Ve sledovaných oblastech je vynikající.*

*razítko*

Podpisy inspektorů:

vedoucí týmu Ing. Květoslava Svárovská, v. r.

člen týmu Ing. Jan Kosek, v. r.

V Praze dne 28. ledna 1999

Přílohy: -0-

---

---

Inspekční zprávu jsem převzal dne 2. 2. 1999

*razítko*

Podpis ředitele školy Mgr. Zdeněk Marek, v. r.

*Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.*

**Na vědomí**

<b>Adresát</b>	<b>Datum předání/ odeslání zprávy</b>	<b>Podpis příjemce nebo čj. jednacního protokolu ČŠI</b>
Zřizovatel: MŠMT ČR	10. 2. 1999	010 156/99-3400
Školský úřad: Praha 8	10. 2. 1999	010 155/99-3400

**Připomínky ředitele školy**

<b>Datum</b>	<b>Čj. ČŠI</b>	<b>Text</b>
		zpráva převzata bez připomínek